

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A városi tanács határozata és az egyetemi ifjuság.

A Csokonai színház átengedési ügye.

A város mikor megkötötte Kardoss Géza színházától a szerződését, két napra szabad rendelkezést biztosított magának a színház kiadására. A két napot már igénybe vette a város, mert a tanácsi határozattal a Tiszasziatorbítószágnak és a házielzárásnak adta oda egy-egy estére a színházat. Kardoss Géza a maga megértő szerződésével és kulturális szándékával méltó teljesítéssel szintén két esetben bocsátotta ingyenes rendelkezésre a színházat.

Most újabb kérelem érkezett a tanács elé. Az Egyetemi-kör kérte egy estére a színházat és ugyancsak kérték a debreceni összes bajtársi egyesületek és a Szeffe mevében a Csaba bajtársi egyesület. A városi tanács tegnap tárgyalta a kérelmeket és úgy határozott, hogy az Egyetemi-körnek adja oda a színházat, a bajtársi egyesületeket pedig kérelmével elutasította.

A tárgy alatt ugyanis az a vélemény hangzott el, hogy az Egyetemi-kör felekezeti különbség nélkül egyesíti az ifjuságot, míg a Csaba bajtársi szövetség „felelőtlen” szervezet, s különben is megválogatja tagjait.

A tanácsi határozat alig egy órával belülről értesült az egyetemi ifjuság és izgatottan pertraktáltak az elhangzott szavakat. Tudósítónk megkérdezte az ifjusági vezetéseket, akik összefoglalóan a következőket mondták:

— Az Attila helyi szervezetbe tömörült bajtársi egyesületek: a bölcsész kari Árpád, orvos kari Csaba, gazdasági akadémiai Festetics taglétszáma 870, a Szeffével, amely 390 ezerháromszázhatvan. Ezek egyesítik csaknem a teljes egyetemi ifjuságot az Egyetemi-kör szűkös 140—150 tagjával szemben. És mégis az egyetemi ifjuság fölényes többségével szemben a tanács kegyeltje a lényegtelen számú Egyetemi-kör lett. A bajtársi egyesületek csak megalkuvást nem ismerő magyar ifjakat ismernek és nem felelőtlenek, hanem igenis belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokkal működnek. Itélje meg a város közönsége, hogy kit illet meg az elsőség: az Egyetemi-kört, vagy az egyetemi ifjuság többségét felelőtlen „felelőtlen szervezet”, amely másfél év alatt teljesen átvette az egyetemi ifjuság vezetését, kulturális, műsoros estélyeivel Debrecen intellektualitásának elismerését vivta ki és igazi harcossal a nyugati kultúrának.

Rassayt kiszorították újjászervezett pártjából.

Az új liberális párt alakulásának sokáigvajdó ügye szenzációs fordulóponthoz érkezett. Rassay pártbíveinek ugyanis sikerült vezérüket az októbrista alapon megalakult új pártból kiszorítani. Rassay most a következőkben okolja meg, miért tartja magát távol az új pártalakulástól:

— En nem akarok olyan pártban dolgozni, amely esetleg az országok kívül álló emberekkel is összekötött test tarthat fenn, még pedig olyanokkal, akik már nemcsak a szabadelvűségi, hanem nemzeti szempontból is veszélyesek lehetnek.

Politikai körökben megállapítják, hogy Rassay ebben a nyilatkozatában olyan vádat emel a reform párt ellen, amely egyenlő a hazaárulás vádjával.

A nemzetgyűlés ma már ülést tart.

A nemzetgyűlés 10 napi farsangi szünete véget ért és ma délelőtt 11 órakor újra megkezdte üléseit. Az ellenzéki front átszervezése az utóbbi 10 nap alatt jobbra befejeződött. Giesswein Sándor elnökléte alatt megalakult a reform párt, amelynek megalakulása és Rassayhoz való viszony erős hullámokat vert fel, talán már a mai ülésen bemutatkozik és Giesswein ismertetni fogja

a parlament előtt a párt céljait és programját.

Az egységspárt holnapra halasztott jogügyi bizottsági ülése elé nagy érdeklődéssel tekintenek, mert azon a házszabályi revízió kérdése és az erre vonatkozó javaslatok fognak tárgyalás alá kerülni. A Haz mai ülésén folytatni fogják a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Törökország jegyzéke a béke feltételeiről

Lapjelentések szerint Izmed pasa a szövetséges népbiztosoknak jelentést fog átadni a nemzetgyűlés megbízásából szerkesztett jegyzékkel

együtt. Ebben kifejté Törökország békefeltételeit. A tárgyalások újbóli megkezdésének helyét és idejét a szövetségesek jelölnék ki.

A francia parancsnokság ultimátuma.

A francia parancsnokság ultimátuma ma reggel 7 óráig adott időt a német birodalmi rendőrségnek, hogy válaszoljon fog-e engedelmessé válni a parancsnak és tisztelni a francia tisztelőknek. A németek nem várták be a ma reggelt, hanem nyomban kiléptették, hogy az ultimátumot visszautasítják. Ennek következtében ma reggel francia gyalogos katonák 26 páncélos autóval a rendőrség palotájára elé vonultak, bekerítették az épületet, azután behatoltak és lefegyverezték a német rendőröket, akik családjukkal együtt kénytelenek voltak távozni a lakásukat azonnal kiürítve.

Ma délelőtt a rendőrség vezetői támaszkodásra ültek össze a városi képviselőtestülettel, a munkás szakszervezetek vezetőivel és a polgári hivatalok vezetőivel, hogy helyzetük felől tisztába jöjjenek. Valószínűleg az egész esseni rendőrség — ezer ember — kénytelen lesz Essenből elköltözni, mert nincs lakása.

Ma, tiltakozásul az ellen, hogy a francia haditörvényszék a kiskereskedők szövetségének elnökét elítélte, minden üzlet zárva maradt és a vendéglőket sem nyitották ki. Az utóbbi napokban Essenben és a Ruhrmedence egyes ipari központjaiba sok francia bűnügyi tisztviselő és magasabb rendőri hivatalnokok érkeztek, amiről arra lehet következtetni, hogy a franciák a rendőri szolgálatot is átvették.

Ma, tiltakozásul az ellen, hogy a francia haditörvényszék a kiskereskedők szövetségének elnökét elítélte, minden üzlet zárva maradt és a vendéglőket sem nyitották ki. Az utóbbi napokban Essenben és a Ruhrmedence egyes ipari központjaiba sok francia bűnügyi tisztviselő és magasabb rendőri hivatalnokok érkeztek, amiről arra lehet következtetni, hogy a franciák a rendőri szolgálatot is átvették.

Az ébredő magyarok tisztviselő csoportjának küldöttsége megy a kormányhoz.

Az Eme városi, vármegyei és községi tisztviselő szakszervezetek tegnap Fónster Lajos vezetésével ülést tartott. Az ülésen több felszólalás elhangzása után az alábbi program pontokat fogadták el:

1. A közigazgatási reform elődázhatatlan része mielőbb végre hajtandó.
2. A közigazgatási és jegyzői gyakorlatok a városi és községi választott segédszemélyzet fizetési osztályokba soroztassék.
3. A segéd és írnioki címeket töröljék el.
4. Idegen fajú ne lehessen közigazgatási tisztviselő.
5. A vasuti kedvezmények 1923. január 1. előtti módon visszaadassanak.

6. Az adóügyek kezelését bízzák az állam kezére.

7. A vármegyei, városi és községi virilizmus esetleges reformjánál a háború alatt szerzett vagyoni tulajdonosa az osztályozásnál ne vétessék figyelembe.

8. A napidíjak és szolgák a hasonló államai alkalmazottakkal egyenlő elbánásban részesíthetessenek.

9. A numerus clausus törvény az engedélyhez kötött iparágak kiadásánál alkalmazandó.

E pontokat memorandumba foglalva küldöttség viszi a kormányhoz.

Döntött a minisztertanács a lakástörvényről

Májusban felszabadítják a luxus-lakásokat, novemberben az üzlethelyiségeket. Béremelés az egész vonalon.

Vass József népjóléti miniszter elkészült az új lakástörvényjavaslat tervezetével és azt a szombat esti minisztertanácson már be is mutatta, amelyen, mint szakértő, megjelent Boross Endre dr. lakásügyi kormánybiztos és Maczke Emil, a lakáshivatal vezetője is. Beható vita után a minisztertanács

teljes egészében néhány módosítással elfogadta a népjóléti miniszter törvényjavaslatát, a melyet a miniszter, mint értesülünk, még e hó folyamán a nemzetgyűlés elé fog terjeszteni.

ni. A törvényjavaslat a lakás-kérdésnek egész komplexumát foglalja magátn és a fokozatos felszabadítás

alapján állva teszi meg intézkedéseit. Az új lakástörvényjavaslat három nagy elvi kérdést rendez:

- I. a nagylakások felszabadítása,
- II. a kislakások béremelése és
- III. az üzlethelyiségek felszabadítása.

régóta vajdó és egy háztulajdonosok, mint a lakók érdekeltségei részéről hevesen vitatott kérdéseit. — A törvényjavaslat az eddigi állap

pottal szemben mindenesetre radikális és messzemenő változtatásokat kíván életbeléptetni. A minisztertanács elé terjesztett terv szerint:

1. Május 1-től kezdődően a 6 szobás és nagyobb lakások felszabadulnak a lakbéremelési tilalom alól és ezekre nézve a háztulajdonos teljes rendelkezési jogát visszanyeri. A szerződéseket felmondhatja, illetőleg a béreket tetszésszerűt felemelheti.

2. A 6 szobás kisebb lakások béremelését az új törvényjavaslat szerint ismét béremeléseket enged május 1-én. A rendelet bizonyos fokozatos kulcsot állapít meg, amely magasságában a legutolsó bérekkel szemben 50 százalékos emelést is elér.

3. Az üzlethelyiségek felszabadítása november 1-ére következik be, addig csak jelentékeny béremelés eszközölhető, amely béremelés azonban a kisebb lakások béremeléséhez viszonyítva nagyobb.

Ezek a tervezett intézkedések, amelyekkel a minisztertanács foglalkozott. Mint beavatott forrásból értesülünk, az intézkedés első pontjával szemben komolyabb aggodalmak merültek fel. A lakásügyi kormánybiztosnak ugyanis az a felfogása, hogy

a hatszobás lakások mindenikét nem lehet felszabadítani, mert számtalan olyan eset fordul elő, hogy egy hatszobás lakásban három család lakik

és így az luxuslakásnak semmiesetre sem minősíthető. Valószínű tehát, hogy a minisztertanács az érdekeltektől miniszterek hozzászólásai után a közéletben foglal állást.

A rendelet egyes részeinek átdolgozását kívánta a minisztertanács, amely elől a répjóléti miniszter nem zárkózott el. A rendelet péntekre készen lesz és végleges döntés céljából ugyanazon a napon kerül a minisztertanács elé.

Országos gyűjtés Gárdonyi mauzoleumára.

Budapest, febr. 19. Eger városa elhatározta, hogy Gárdonyi Géza emlékének az író sírja felett mauzoleumot emel. A belügyminiszter most megengedte, hogy ebből a célból egy évig országos gyűjtést rendezzenek.

A zsidó gimnázium

Petőfi ünnep

A debreceni zsidó gimnázium és az izr. ifjak dalköre a jövő héten, szerdán este a Zenede hangverseny termében Petőfi ünnepélyt rendez.

A műsor első száma lesz „Rég veri már a magyar a teremtő — és Falu végem kurtá köresma, éneklj az izr. ifjak dalköre. Beszédet mond Fejér Ferenc dr., míg dr. Kardoss Albert Petőfi kultusz és a zsidóság címen tart felolvasást. Hamvai Anna a „Zöld földem” című verset szavalja. Földes Erzsébet Petőfi dalokat énekel. Majd végül két Petőfi dalt és a Hymnust az izr. ifjak dalköre énekel.

A korona 19%

Tesztyőzsége szíriát hivatalos árfolyamát: A bura és rosa fél tartott árfolyamok mellett kerétek...

Hivatalos árak: Bura 76 kilós tiszta vidéki 12.800-900, egyéb 12.700-800...

Ferencvárosi sertiárlás: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 797 sertés...

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Berlin márká 14-15, Páris francia frank 158-68...

Zürichi zárlat: Berlin 265, Hollandia 21030, Newyork 531, London 2491...

Eladó ház

azonnali beköltözéssel Nyilastelep, Malvin-u. 30 3 szoba, konyha, mellékhelyiségek...

Arverési hirdetés

Debrecen sz. kir. táj. város árvaszéke közhírré teszi, hogy felügyelete alá tartozó egyik kiskoru tulajdonos képező, gyámpénztári őrizetben levő 1 aranygyűrű nagy briliáns...



Vasutasok! Flatal házaspárok! Házvénők! Kinek nincs még lakása!

750 ezer koronáért kaphat most házat, nagy udvart, gyönyörű hébuterost: szobával, konyhával, tehát a butorok al együtt megkaphatja most - hirtelen elköltözés miatt -

750 ezer koronáért és 24 óra alatt beköltözhet! Van pedig ez a ház a nagyálmás melletti Boldogfalvai kertben...

Ghllányi utca 7. számú ház. 13 kertben tartott szerényebb cserépes épület, egy szoba, konyha, speiz, sütőkemence, sortésol, baromfiól, verem, klotz, konyhakert...

A szobában gyönyörű szép, teljesen új, modern, bálósoba berendezés, 2 személyes és konyhaberendezéssel. A telek több mint 200 négyzetméter.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS orsz. ingóingó. iroda rendelkezik, ott költöztet meg a vétel s teendő le a foglaló. Iroda: Város-utca 9.

Ocska újságpapír

mag a készlet tart kilonként kapható a kiadóhivatásban.

Várad L. Árpád kalocsai érsek meghalt.

Kalocsa, febr. 19. Várad László Árpád kalocsai érsek vasárnap délelőtt fél 11 órakor meghalt.

Kalocsa, febr. 19. Várad érsek utolsó óráiról az érseki szobából a következőket közlik: Az érsek, aki már hosszabb ideje gyengélkedett, ma reggel felkelt, felöltözött és 9 óra után a ceremóniás mester kíséretében szobájába ment...

Fél 11 órakor karosszékében ülve, minden fájdalom nélkül hirtelen elhunyt.

Kalocsa, febr. 19. A vasárnap elhunyt Várad László Árpád érsek temetése szerdán délelőtt lesz Kalocsán.

Budapest, febr. 19. A kormányzó a kalocsai érseki székhez káptalanhoz az alábbi részvétérviratot intézte:

Mély megdöbbenéssel értesültem Várad László Árpád kalocsai és bácsi érsek öngyermektőségének gyászos elhunytáról és sietek a főtisztelendő érseki székes főkapitálannal szemben a pótolhatatlan nagy veszteség felett legbensőbb részvétemnek kifejezést adni. Horváth.

Budapest, febr. 19. Bethlen István gróf miniszterelnök Várad L. Árpád kalocsai és bácsi érsek elhunytáról a következő levelet intézte a kalocsai székes főkapitálanhoz:

Mély megdöbbenéssel értesültem nagyméltóságú és főtisztelendő Várad L. Árpád kalocsai és bácsi érsek urnak gyászos elhunytáról. A fentkölt gondolkodásu meghaldogult főpásztorban a magyar római katolikus társadalom egy főtámaszát, az egész ország pedig egy hí fiatal gyászolja, akinek emlékét kegyelettel fogja megőrizni. Engedje meg az érseki székes főkapitálan, hogy ugy a saját magam, mint a magyar királyi kormány nevében legbensőbb őszinte részvétemnek adjak kifejezést. Gróf Bethlen sk. m. kir. miniszterelnök.

A KANSZ debreceni törvényhatósági választmány megalakulása.

A debreceni közszolgálati alkalmazottak körében már régebben mozgalom indult meg, hogy érdekeiknek hathatós megvédése képviselete céljából a közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének zászlaja alá tömörüljenek.

Elsőnek még múlt év őszén a magyar királyi államvasutak alkalmazottai alakították meg helyi csoportjukat, azután egymás után megalakult az igazságügyi csoport, majd a posta- és távirda alkalmazottak helyi csoportja, a középiskolai iskolai tanárok csoportja, a vármegye és a pénzügyigazgatósági csoport.

Ezek a csoportok vasárnap, folyó hó 18-án a királyi ítélőtábla könyvtárméjében megalakították a törvényhatósági választmányt és megválasztották annak tisztikarát.

A debreceni közszolgálati alkalmazottak a minden rendű kategóriáit képviselő választmány alakulo ülését, mint korelnök Uhlarik Béla, udvari tanácsos, nyugalmazott máv. üzletvezető nyitotta meg, röviden válaszolva azokat a célokat, melyek a közalkalmazottaknak a tömörülését indokoltá és szükségessé teszik.

Majd a Cseke Sándor vármegyei árvaszéki elnök, Gaál Miklós pü. tanácsos és dr. Nagy Sándor posta- és távirda tanácsosból álló kandidáló bizottság javaslatához képest a törvényhatósági választmány 1923. évi tisztikarát egyhangulag a következőleg választották meg:

Elnök: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök. Ügyvezető-elnök: Banovits László máv. osztályvezető főfelügyelő.

I. alelnök: dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök.

II. alelnök: Lánzy Gyula min. tan. m. kir. pénzügyigazgató.

III. alelnök: Pákozdy Sándor alispán.

IV. alelnök: dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi tanár.

V. alelnök: dr. Szabó Domokos posta- és távirda igazgató.

VI. alelnök: Latkóczy Pál máv. felügyelő, állomás főnök.

VII. alelnök: Schindler Vilmos kir. tan. nyugalmazott máv. üzletvezető. Főtávkár: dr. Herpey Gábor vármegyei főfelügyelő.

I. titkár: Vecsey István máv. létszámvezető iroda segédtiszt.

II. titkár: Bornyai Sándor posta- és távirda főtiszt.

III. Rozgonyi Dezső főmérnök. Jogtanácsos: dr. Gergits Károly királyi ügyészségi elnök.

I. jegyző: Hajdu László máv. titk.

II. jegyző: dr. Tuster Ignác polg. főiskolai tanár.

III. jegyző: dr. Bányay József kir. törvényészi jegyző.

Főpénztáros: Dekkert József állam-pénztári igazgató.

Pénztári ellenőr: Koncz Aurél pü. számvevősegi tanácsos.

Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök elfogalván az elnöki széket, magas szárnyalásu beszédben méltatta a közalkalmazottaknak, mint az államot fenntartó erőnek, mindenkor törhetlen, hazafias magatartását s reá mutatott, mint elvitathatlan tényre, hogy ez a tábor a jövő bármely megpróbáltatásával szemben is rendíthetetlenül fogja helyét megállani. Hangsúlyozta a közalkalmazottak táborának és az államnak egymásra utaltságát s azt, hogy ennek a hatalmas seregnek a mindenkori hazafias magatartása egyszersmind az állam létavagy nemlét kérdésével egyértelmű.

A lelkes eljenzéssel fogadott elnöki székfoglaló, valamint több indítvány megvitatása, végül a megválasztott ügyvezető elnök Banovits László máv. osztályvezető főfelügyelő leületes, vallásos és hazafias érzelű záróbeszéde után, a mindvégig méltóságteljes mederben folyt ülés véget ért.

A pénzügyminiszter körrendelete az általános forgalmi adóra vonatkozólag

A kir. pénzügyigazgatóság 120.079-1922. VIII. 16. sz. pm. körrendeletben nyert felhatalmazás alapján az általános forgalmi adó lerovásának hatályosabb ellenőrzése céljából Debrecen város területén a forgalmi adó blokkok kötelező használatát f. évi március 1-től kezdődőleg elrendeli.

Ennélfogva a város (község) területén levő általános forgalmi adó alanyok, a készpénzfizetők és az általános forgalmi adó kötelező felhívottak, hogy a szükséges tömb fizeteket idejekorán, de mindenesetre március hó 1. előtt szereznek be, és pedig oly mennyiségben, hogy legalább egy heti szükségletük állandóan biztosítva legyen.

A tömbfizeteket az adókötelezők a városi forgalmi adóhivataltól térítés ellenében tartoznak beszerezni s az

átlalok fizetendő térítési árát a 120.079-1922. VIII. 16. számú pü. miniszteri körrendelet a beszerzési ár felében alapította meg.

Az adókötelezők a két részből álló blokk mindkét felén tartoznak a vevő által fizetett összeget feljegyezni az áru megnevezése nélkül s egyik felét gondosan lefelve a vevőnek kiszolgáltatni.

Ennek ellenében az egyes bevételi tételeket nem tartoznak azonnal bejegyezni a forgalmi adó könyvbe, hanem csak a napi zárlat alkalmával vezetendők be a blokk adati a pénzügyi könyvbe s ott összegezendők.

Aki blokkot nem a valóságos megnevezéssel állítja ki, vagy blokkot a vevőnek nem ad, vagy hamisított blokkot használ, aki a blokk adatait a forgalmi adókönyvbe nem, vagy hiányosan, a valóságtól eltérően vezet be az

1921. évi XXXIX. t.-c. 64. §. 2. bekezdésének 1. pontja alapján büntetendő. A blokkok az illetéki díjgyűzők 79. tételeként a) pontja értelmében feltételelesen mentes okaratok és így nem esnek számlabélyeg illeték alá.

Azokat az adóalanyokat, akik ezen rendelkezés folytán 1923. évi március 1-től kezdve blokkok adására kötelezettek, kötelezi a kir. pénzügyigazgatóság, hogy üzletükben feltűnő helyen függesszék ki: hogy „Általános forgalmi adójukat blokkok alapján fizetik.”

A közönséget pedig felhívja a kir. pénzügyigazgatóság, hogy hazafias kötelesség tudásból minden egyes esetben követelje a blokk kiadását s ennek megtagadása esetén a városi (községi) adóhivatálnál tegyen jelentést, mert ha ezt tenni elmulasztja, esetleg büntetést lehet, így az 1921. évi XXXIX. t.-c. 64. §. alapján szabadság vesztes és pénzbüntetéssel büntetendő adócsalási cselekménynek minősítik.

Végül az adóalanyok bővebb tájékoztatása céljából közli a kir. pénzügyigazgatóság, hogy a 203.837-1923. VIII. 16. számú pénzügyminiszteri rendeletben adott felhatalmazás alapján a blokkrendszer használata alul a következő esetben adhat felmentést:

- 1. Azoknak, akiknek az adóalapjuk, valamely más célszerűbb módon (megfelelő anyagoktól, áru, megrendelő stb. könyvek vezetése mellett) megállapítható. 2. Azoknak a vállalatoknak, amelyek általános forgalmi adójukat bélyeggel röjják le, de amelyek a fogyasztó közönséggel közvetlen összeköttetésben nem állanak (pl. a borsnagykereskedők a palackborait kiskereskedőknek adja el). 3. Azoknak a kereskedőknek, ahol a szokásos pénztári kezelés be van vezetve és a kezelés az általános forgalmi adó ellenőrzése szempontjából teljesen megfelelő, ha az adó alany üzleti könyvei ugyanezen szempontból teljesen elfogadható módon vezetettek.

M. kir. pénzügyigazgatóság. Lánzy, miniszter tanácsos

KONCZ ke mofestő gyára: Debrecen, Péterfalva-utca 30. és Arany János-u. 10. Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnék. -o- -o- -o-

Galyfa árverés.

F. hó 21. és 22-én, szerdán és csütörtökön reggel 9 órai kezdettel a halápi erdő felnyeséséből származó cca 250 csomó nyesedék galy nyilvános árverésen el fog adatni.

Találkozás reggel háromnegyed 9 órakor a halápi csárdánál. Erdőgazdaság.

A sámsoni kertben 2140 négyzetgöl termő szőlő és konyhakert 1 szoba-konyhas beköltözhető lakással és jóvizű kúttal eladó. Értekezhetni: Főtvés-utca 110. sz.

Szőlő eladási hirdetés!

Alkalmi vétel!

Szőlőmet, Debrecen legjobb kertben tartott szőlőjöt eladom! Területe körülbelül 1 magyarhold 1200 négyzetgöl melyből 900 négyzetgöl termőszőlő, baka, fehér és feketegehér, a többi terület konyhakert és gyümölcsös.

Szőlőmet van vinceder lakás, erős, mssziv, légia épület, adófedve, két szoba, előszoba, konyha, mara, sortésol, igen jó vizű kút.

Ezen minta kis szőlő telepen a Körtöskert legelső utcájában Töhtöm utca 44. sz. alatti va

A Körtöskert a Mester-utca folyatón a Gyermekekbenyi vilányos me áll hoz néhány pernyire.

Ára egy millió 600 ezerkorona

Ma ez az utolsó ára, alkudozások zárva. Senkivel nem tárgya ok. Kiválgos megfiglo tam a NAGY LAJOS ingatlanforg. iroda (Veres-utca 9.) o t lehet me köni a vételi ügylet.

A tulajdonos.

Pénztárhoz
hosszabb gyakorlattal rendelkező
kisasszony
azonnali beépésre
jelentkezzen.
Hegyes Áruház, Piac-utca 49.

Észir holdas bérlet
homoktalaj 10 éves időtartam
elő és holt instukcióval azonnali
átvételre lakással, Debreczenhez
20 kilométernyire átadó **Dezso**
László Szent Anna-utca 6. sz.

Kevés átalakítással
(csak egy üzl/ajtót kell berakni)
Rögtön beköltözhetőre kaphat
az államás melletti **Homokker/iben**

Domaahídi-utca 13. számú nagy sarokházban.

4 szobás lakás mellékhelyiségekkel és külön udvarral, mert a lakók részére is egész külön udvar van.
A főbábképezdei villamos megállóhoz (a hidról lemenve) alig egy percnyire. Előrendű téglá épület, cseréptetővel fedve, 7 ablaka van az utcai fronton és két ajtó.

Vendéglő, lakással és fűsztrület. Egészen elkülönített udvarban vannak a bérházak, 4 rendbeli lakás. A lakók részére külön kapujárat, Villanyvilágítás meg a pincében is.

Ha lakásra van szüksége, okvetlen és azonnal tekintse meg a házat!

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyúttal csak ott köthet meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

**Nikkel, réz és lakkozott ::
Lőszerszámvetétek,
Tömör és préselt
Butorveretek.**
Épületvasalások legújításosabban, 0000
Széchenyi-utca 2. **Bészler Lajosnál.**



**A városból elköltözöm! Háza-
mat eladom! Egyedül lakhat!
Nagy telek! Istálló! Hízlaló!
Konyhakert! Gyümölcsfák! Fel-
séges levegő! Alkalmi vétel!**

Jó karban tartott épület, cseréptetővel fedve. Két szoba, hatalmas nagy konyhával és speizzal. Beépített spartherd. Sütkemence, fűskamara. Istálló, legelőből építve, cseréppel fedve, 6 darab jöszög részére. Letéglázott hízlaló száz darab sertésre. 3 beton fürdővel, kis kézinagytárral. Stukaturus, padlós szoba görögfüggönyökkel. Kút. Virágoskert, fülgória, konyhakert szép fiatal termő gyümölcsfákkal.

Ára: 1 millió 800 ezer korona.
A Homokkert végében, a sertésvásár közvetlen közelében,

BERTA-UTCA 9. SZÁM ALATT
van ez az ingatlan. A Homokkert főút-cája, a Szabó Kálmán-utca egyenesen nekimegy a Berta-utcának a Berta-utca a Budai Eszaiás-utca 49-51. sz. házak mellett nyílik be, de egyenesen nekimegy a sertésvásártól melletti Galamb-utca is. A sertésvásártól villamos megállóhoz 4-5 percnyire van.

Ezen ingatlan felett is a **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyúttal csak ott köthet meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-u. 9.

Kifutó fiú és tanuló
leány felvétetik. Var-
jas Pál, könyvkötő. —
Egyház-ter 3. 3105
Csendes társat kere-
sek vagy magán köl-
csönt 1.000.000 koronáig
felezet mellett. Cim a
kiadóban. 3101

Jókarban levő szabó
varrógép megvételre
kerestetik Arany Já-
nos-u. 19. 3102

Nagy ipari vállalat
hoz keresztény társat
keresek nagyobb tőké-
vel, melyet elsősorban
biztosítók. Gyáram igen
jól berendezett gép-
üzemmel bír most bő-
vítetni akarom, igen
igen nagy jövedelmet
hozó vállalkozással. —
Ajánlkozók címeiket
adják be a lap kiadó-
hivatalába. „Nagy ipari
vállalat” jellegre. 3107

Takarításra keresek
fiatal nőt, garzonlakás
hoz. Piac-utca 34. III.
12. 3109

Jobb munkás varró-
leányok felvétetnek —
Bardócz női szabó. —
Arany János u. 2. 3084

Egy bejárónó felvete-
tik Szent Anna 41. Tra-
fik. 3083

Mindenes cselédet ke-
resek azonnalra könyv-
vel, Varga utca 28. ut-
cal lakás. 3092

Elvesztett fehér macs-
ka néhány sárga fol-
tocskával. — Megtaláló
500 koronát kap fárado-
sáért, Széchenyi utca
27. szám. 3097

Könyv és papirkeres-
kedő, önálló munkerő
állást keres. Cim a ki-
adóban. 3099

Elsőrendű mellék ut-
cában 4-5 szobás lak-
kást keresek. Bért ter-
ményben fizetem. Köz-
vetítőt díjazok. Cim a
kiadóhivatalban. 3100

Aranyat, ezüstöt, ham-
is fogakat a legmaga-
sabb árban vesz **Braun**
M., Piac u. 31. a Kigyó
gyógyszertár mellett.
1873

Hentes társat kere-
sek üzlethelyiséggel, ré-
szemről 10 drb. bizott
sertéssel társulnék. —
vagy üzlethelyiséget le-
hetőleg forgalmas hely-
lyen. Ajánlatokat zárt
borítékban a kiadóba
kérek. Üzlet jellegre.
3095

Melyik uri család vol-
na hajlandó gyermek-
telen párnak házi mun-
káért egyházmesteri la-
kást adni, címet a ki-
adóban kérem beadni
„Iparos” jellegre. 3091

Veszek használt ben-
zin motorokat, gépal-
katrészeket, autó alkat-
részeket minden menny-
iségben, kizárólag autó-
szeket raktáron tartok,
bármilyen benzinnoto-
rokat javítok. Motor-
művek Arany János 30.
1586

Veszek ócska kony-
hakat, tuzhelyeket, jav-
íttatott olcsón adok —
Arany János u. 30. la-
katos. 1587

Üzlethelyiséget kere-
sek raktárral és pincé-
vel, lehetőleg azonnál-
ra a központban. Erte-
kezhetni Klein Vilmos
festék kereskedőnél. Fű-
veszkert u. 22. sz. 3055

Kifutó fiú azonnal
felvétetik Péntes — Rá-
kóczi és Leány utca sa-
rok. 3056

Cipész cilindert gépet
sima bőr varrógéppel
cserelek. Péntes Rá-
kóczi és Leány utca sa-
rok. 3057

Ujságírókhoz
asszonyok
felvétetnek
a kiadóhivatalba

Asztalos tanuló fize-
téssel felvétetik. Bá-
lint Sándor műbutor
asztalosnál. Kossuth-u.
5. 3108

Az „Uránia” mozgó
bufféjébe egy elarusító
leány óvadékkal felvé-
tetik. Ertekezni d. u. 5
órától az Uránia pin-
céjében. 3106

A gazdászbalón, aki
a ruhárból tévedés-
ből egy pár B. K. betus
hócipőn elvitt, keretik
azt a Bika-szálló iro-
dába beszolgáltatni. 3102

Gépész társat keresek
két-háromszáz ezer kor-
onával, uikor 25 mm.
buza. Erdeklődni lehet
Csapó-utca 24. Nagy
András, asztalos ur
műhelyében. 2943

Munkás leány felvé-
tetik Kossuth-utca 18.
Kereszt épület. 3129

Piac-utca üzlet aty
vételéhez előnyös fel-
tetelek mellett társat,
vagy finanszírozót ke-
resek. Cim a kiadóban
31327

Zongorát vagy pia-
nót keresek berbe-
ár megjelöléssel. Aján-
latot a kiadóba kérek.
3128

Munkás leányok és
raktárnok jó juttással,
jó fizetéssel felvétetik.
Teleki-utca 100. 3124

Majornak idős há-
zaspár ondódi tanýára
felvétetik. Ugyanott
Kontoskertben 350 []
ól föld kiadó. Ertekez-
hetni Pesti-utca 61. sz.
3113

Eladás

Kender kitorve nagyob
mennyiségben eladó. B. th-
len-utca 47. 2692

A Sámsoni ut 11. sz.
alatt jóforgalmu fű-
szer és korlátlan ital-
méréssel levő ház el-
adó. 2621

Hálók, ebédlok, ke-
ményfa, festett és min-
denféle butorokat leg-
előszobában Hausner, Si-
monffy utca 2-c. ber-
házi butorüzletében sze-
rezheti be. 2618

Nagy ládák, 1 pár
magasszárú barna cipő
eladó Széchenyi-utca
16. keresztépületben.
3103

Elegáns arany nyak-
lánc medállal eladó s
kötött hangu primás
hegedű és két ablakra
való fodros, himzelt
batisz düggöny feladja.
Cim a kiadóban. 3120

Jutányos áron eladó
egy jó karban levő női
varrógép, elköltözés —
miatt. Fűkező László,
volt Erzsébeti malom-
liszt üzletében. 3117

Eladó Rákóczi-u. 46.
számú ház, beköltöz-
hető két szoba, konyha
hamara, istálló lakás-
sal. Ertekezni Kereszt-
utca 5. sz. 3118

Kisbirtok Sámson
melletti 2 szobás lakás,
istálló, termő szőlővel,
14 hold területtel azon-
nali átvétellel azon-
nali átvételre eladó.
Dezso László, Szent-
Anna 6. 3115

Jókarban levő házi
butor eladó. Magos ut-
ca 17. sz. 3070

Réti széna, árpa és
zabszalma 150 mázsa
eladó. Cim a kiadóhi-
vatalban. 2813

Üzlethozrendezés, fe-
ketére pácolt, 5 méte-
res, hajlított puld és
hozza való pénztár el-
adó. Cim Kut u. 80. sz.
2802

Vályi Nagy Gusztáv
utca 11. számú ház el-
adó. Ertekezni Egylat-
kert utca 72. szám alatt
2755

Rézagy, egész uj, egy
márvány éjjeli szek-
rényvel eladó. Jeney
Mihály, Kigyó 53. 2881

Szőnyeg három és
négy méteres, bőr gar-
niturak, hencserek, di-
ványok, matrácok el-
adók. Szántó kárpitos-
nál, Zugó utca. 2915

Egy alig használt
szakett és egy egész uj
szakett nadrág eladó.
Libakert, Szegfű utca
32. 3098

Eladó vaslábon álló
vasvályu, 2 hektoliter
uj bor. Kigyó u. 36. sz.
3094

Eladó egy jókarban
levő masszív ebédlo,
plüss divánnyal együtt
Vörösmarty utca 11. sz.
3086

Fajborok Szent Anna
puszta mellett fekvő,
Szarvashegyi szőlőtele
pemről, ezerjó, rizling,
kövidinka, kadarka, ve
gyes ó és uj boraimat,
melyek itt Debrecen-
ben vannak pincéze,
vendéglősök és kors-
márosoknak, hordó té-
telekben is eladók. Er-
tekezhetni Baross utca
11. sz. 3096

Sürgösen eladó ma-
lomvétel miatt jó for-
galmu szikvinyatár és
sorraktár, kimenthető
nagy jövedelemmel. —
házzal épületekkel —
együtt. Cimem a kiadó-
hivatalban. 3082

Eladó sürgösen mind-
den elfogadható árért
hatalmas bérpalota a
központ közelében. Cim
a kiadóban. 3090

Cilinder gép eladó,
Sas-utca 3., kenyéruz-
let. 2655

Apaffy utca 28. szá-
mu telemeletes bérház
minden elfogadható ár-
ért — vagyon megosz-
tás miatt — eladó.
Nagy Lajos Irodába. 92

Egy jó karban levő
nagy szabó gép eladó
Hermannál, Nyugoti-
utca 28. 3103

3 hektó uj bor, 1
hordó káposzta, hasz-
nált furuhák eladók.
Sestakert, Poroszlaj
ut 4. 3105

Eladó ház Csallig-
utca 70. vétel esetén 2
szoba, eloszoba, konyha
eladó. 3126

Eladó több könnyű
egy és két ló után való
ui kocsi, Bódi és Ten-
koy. Kocsigyártónál.
Simonffy-utca 57. 2116

Uj hordás és könnyű
hajtó kocsik eladók.
Hatvan-utca 39. 3128

Cseplő szekrény 8-as
4 és 5 lóerős benzinn-
motor eladó. Kiss, ge-
püzhely, Erzsébet-u. 20.
3125

Benzinmotoros kszé-
lőgarnitúra, körfűrész,
allyananyag, csavjara
malom kutszivattyúk
bőrpuvó, többféle tár-
gyak eladók. Ertekez-
ni, Ertekezni Ná-
nássyval, Kossuth-utca
24. 3123

Ajánlat!

Legerősebb szapan-
főző szóda „Marosujvá-
ri”, 1 kg. vörösbagyma
56 K, 1 drb. szobaseprű
80 K, 1 kgr. szilva 280
kapható Glück, Péterfia
utca 76. Ugyanott jó
minőségű bort, kisebb
tételre keresek megvé-
telre. 2910

Részesművelésre ki-
adó egy holdas kerté-
szeti telep a siketné-
mók intézetében. 2924

Bánkon 20 hold föld
kiadó tíz hold vetéssel.
Ertekezni lehet Bánk
89. Boros Andrásnál. —
2956

Telefonok, csengők,
villamos főzők, vasa-
lókat gyárt, javít, vesz
elad, cserél. Villamos
szerelési anyagok, izzó
lámpák a legolcsóbb
napi áron szerelhe-
tő be Földvári, Debre-
ceni I. elektrotechni-
kai gyárban. Debrecen,
Széchenyi utca 55. Tele-
fon 168. Tanuló fel-
vétetik.

Kiszolgáló leány, ki
rovid és rótosáru üz-
letben volt és egy ta-
nuló fut azonnal alk-
almaz — Csengerinc,
Áruház, Csapó-utca 18

Fuvarozást legolcsóbb
ban vállal Jován, Batt-
lyányi-u. 15. Ugyanott
egy magános asszonyt
házmesternek felvé-
zetek. 3112

Nemesített tengeri
vetőmag az alcsúti fő-
hercegi uradalom ne-
mesített 100 napos ten-
gerijének első évi után
terméséből kapható
Engel László Verbóczi
utca 3. Ugyanott fehér
mazsola csemege ten-
geri kicsinyben, kerti
használatra is kapható
csövenként vagy fél
kilós tételekben sze-
mesen. 3111

Jó házi koszt kaph-
ható. Bethlen-utca 76.
3110

Elcserélem 10 mázsa
darabos szenet ugyan-
annyi száraz, basított
fáért. Sütőde, Rákóczi
utca 40. 3104

Poloska írtást fele-
lősséggel vállalom. Po-
loskaintószter kapható:
Nánássy, Kossuth-utca
24. 3122

N-i és gyermek ruha
varrást gyorsan és —
pontosan készítek, szo-
lid árak mellett, ugy-
szintén női és férfi fe-
hőruhákat is. Cim a
kiadóban. 3121

Butorozott szoba ki-
adó Pácsrta utca 11.
Házörző kutya megvé-
tetik. 3092

13 éves leányt jobb
családkhoz kiadnánk tel-
jes ellátásra Szirek An-
drás, Szent Anna utca
1. 3093

Tűzálló chamottliszt
és kályhátapasz Timár
utca 11. Telefon 10-92
kapható. 3089

Horgolt és kötött
jumperok! Péterfia 52.
alatt készülnék. 3131

Butorozott szoba, fő-
terem kiadó. Cim a ki-
adóban. 3130

Kereslet

Pénztárnoknö felvé-
tetik Kovács Gyula vas
üzletében Piac utca 17.
2875

Aranyat, ezüstöt, bró-
lánt, zalogcédulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
1. emelet.

Veszek használt bu-
torokat, huzat, konyha-
ványokat, gyermekko-
csit, szőrt, airtok min-
denkor, Széchenyi utca
8. 100

Megbízható egyes —
fiatal szolgál azonnal
felvétetik Kalapúzem,
Piac 9. 109

Egy szoba, konyhás
lakást keresek, esetleg
butort megveszem. Cim
a kiadóban. 3088

Úgyes vizsgázott gép
lakatos felvétetik Eme-
rieh Sámuel, Arany Já-
nos utca 37. 3044

Mosást, vasalást la-
kásomon elvállalom. —
Hüvelyes-u. 11. sz. Lo-
sonczy. 3119

Egyszerű házaspár,
vagy özvegyet, kinek
kevés butona van, la-
kófarsult elfogadok. —
Cim a kiadóban. 3113